

晋源区职工合唱团：

用心练习 惊艳亮相



图为晋源区职工合唱团在排练。

立秋刚过，安静了几天的晋源区总工会新时代职工之家职工艺术中心的四层大教室又开始热闹起来，从四面八方赶来的合唱团员们，见面后聊起十多天前的那场赛事，仍然抑制不住兴奋：虽然只拿了铜奖，我们可是尽了全力啊！

“零基础”合唱团惊艳亮相

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”随着领唱穿云裂帛的唯美高音在舞台上响起，现场顿时安静下来。女高、女低、男高、男低四个声部随之跟上，高低起伏，配合默契，将一首《唱支山歌给党听》演绎得荡气回肠。这是7月下旬在西山工人文化宫进行的太原市职工庆建党100周年暨学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神合唱比赛

业余合唱团瞄准更高目标

别看成立不久，团里人操练起来可一点儿不马虎。团长宋麟喜是个实干家，从招募合唱团成员到联系辅导老师，从检点日常培训到赛前服装、化妆、视频制作等后勤工作的监督保障，宋麟喜都亲力亲为，深受团员们的信任和爱戴。

喜欢唱歌并有点基础的王富萍原是太原洗涤剂厂的一名化验员，在合唱团中担纲女高音。说起自己在合唱团中的收获，她如数家珍：“在这里学到的东西太多了。合唱不仅要求有基础的乐理知识，

的第二场，晋源区职工合唱团作为第一支参赛队闪亮登场。

“9.764分，还不错！”“真没想到我们的和声这么优美！”“下回比赛一定要再完美一些，争取更好的成绩！”比赛结束后，团员们一边回看演出视频一边热议。虽然最终只拿了铜奖，让团员们多少有些遗憾，但作为一支几乎零基础的业余团队，组建仅半年就代表晋源区亮相全市

的合唱舞台，能取得这样的成绩已属不易。

晋源区职工合唱团于2020年10月在晋源区总工会支持下开始筹建，2021年1月正式成立。60余名团员中，有些来自田间地头，有些来自工厂车间，有些来自机关学校，是一支完全从基层汇聚起来的业余团队。

更需要丰富的情感表达，我也逐渐体会到了‘你中有我我中有你’的合唱境界。”通过老师一次次的纠正指点，她终于找到了自己最好的声音状态。

男低音范金生家住吴家堡，加入合唱团后一节课都没落过。刚来时他对唱歌一窍不通，只会扯着嗓子喊，乐谱也完全看不懂。经过半年多的训练，如今村里人再听他唱歌，都说像那么回事了。他高兴地说：“真是赶上好时候了，工会不要你一分钱，还请了这么好的老师来

教，谁舍得错过这好机会呀！”

作为一路陪伴团员们成长的辅导老师，山西省合唱协会委员、青年指挥李正感触颇深：“一支合唱团从成长到成熟是一个艰难的过程，这过程里需要坚持与付出。团员们从看乐谱就和看天书一样到现在基本都识谱了，从完全不知道‘和声’是什么到现在四声部完美融合，我亲眼见证了这些普通‘爱乐人’对音乐的执着与热爱。”

记者 李晓并
通讯员 寇红梅 文/摄

世界杯预选赛名单公布

巴西国家队召入6名奥运冠军队成员

新华社里约热内卢8月13日电（记者赵焱、陈威华）巴西国家足球队主教练蒂特13日宣布了参加9月三场世界杯预选赛的国家队名单，其中包括6名在刚刚结束的东京奥运会上获得男足冠军的成员。

2022世界杯预选赛南美区的比赛在奥运前已经全面展开。巴西队接下来将在9月2日、5日和9日分别迎战智利、阿根廷和秘鲁三支队伍，其中与智利队的比赛是客场，其余两场是主场。

这份名单中最引人注目的是，自2019年10月就没有入选过国家队的38岁老将阿尔维斯因在奥运会上的优异表现而回归。此外，阿拉纳、布鲁诺·吉马良斯、克劳迪尼奥、马特乌斯·库尼尼和理查尔里森

等另外5名国奥队成员也被征召。

包括雷南·洛迪、道格拉斯·路易斯、埃弗顿、维尼修斯·儒尼奥尔等多名参加美洲杯的球员此次落选，对此主教练蒂特在记者会上解释说：“参加高水平的比赛就要不断观察球员，我们始终根据球员当前的状态来决定，他们也都是优秀的球员。”

被召集的球员将在8月29日在圣保罗集结，9月1日集体前往智利首都圣地亚哥。

巴西目前在世预赛南美区的比赛中保持全胜，6战积18分排在第一位。

巴西新一届国家队成员名单：

守门员：阿利松（利物浦）、埃尔森（曼城）、维福顿（帕尔梅拉斯）

后卫：蒂亚戈·席尔瓦（切尔西）、马尔基尼奥斯（巴黎圣日耳曼）、米利唐（皇家马德里）、卢卡斯·维里西莫（本菲卡）、达尼洛（尤文图斯）、桑德罗（尤文图斯）、阿拉纳（米内罗竞技）、达尼尔·阿尔维斯（圣保罗）

中场：布鲁诺·吉马良斯（里昂）、卡塞米罗（皇家马德里）、法比尼奥（利物浦）、弗雷德（曼联）、克劳迪尼奥（泽尼特）、埃弗顿·里贝罗（弗拉门戈）、卢卡斯·帕克塔（里昂）

前锋：内马尔（巴黎圣日耳曼）、菲尔米诺（利物浦）、马特乌斯·库尼尼（柏林赫塔）、拉菲尼亞（利兹联）、热苏斯（曼城）、理查尔里森（埃弗顿）、加布里埃尔·巴尔博萨（弗拉门戈）

三秦大地准备好了

——写在全运会倒计时一个月之际

9月15日，四年一度的国内最高水平综合性体育盛会——全运会，就将在西安奥体中心体育场正式开幕。目前，陕西省在第十四届全运会的场馆建设、防疫、安保、宣传、接待、赛区工作等多方面都已经做好了准备。

世界级场馆等待全运健儿

进入西安奥体中心游泳跳水馆，巨大的十四运会徽之下，荡漾着湛蓝的水波。场馆总建筑面积10万平方米、高约30米，分为比赛大厅、训练大厅和游泳、跳水两个项目的陆上训练厅等，其中比赛大厅有4000余个座位。

场馆不仅“秀外”，而且“慧中”。屋面设计采用太阳能光伏发电技术，水处理系统和制冷机也都运用了诸多安全、绿色、节能的技术。此外，场馆中安装了空气源热泵，场馆内的水温需要升高时，热泵可以直接从大气中收集热量。

承办开幕式和田径比赛的西安奥体中心体育场，不久前获得世界田联

一级场地认证，达到世界田联场地建设最高标准。这标志着这里未来有资格承办奥运会田径比赛、田径世锦赛、世界田联黄金联赛这种级别的国际一流赛事。

全运会田径项目测试赛期间，本打算只是来看看“考场”的十三运会男子铅球冠军田子重，看到奥体中心体育场优质的场地条件，一试身手投出了19米51的好成绩。“来到这儿我特兴奋，对自己发挥特别满意。”他说。

今年3月至7月间，陕西省安排完成了53场全运会测试赛，已达成检验场馆器材、锻炼运行团队、摸清办赛规律、磨合工作机制等目标。

精确防疫确保办赛安全

十四运会是东京奥运会后我国第一项综合性体育大赛，在疫情背景下，有可能成为海内外观察我国体育事业发展和防疫成效的一扇窗。

十四运会组委会医疗卫生部驻会副部长刘天奇表示，十四运会将对运动员、媒体等涉赛人员实施封闭式管理。此外，赛事将允许观众入场，但观众需在观赛前14天完成新冠肺炎疫苗全程接种工作，并提供赛前72小时内的核酸检测阴性证明。

为确保全运会正常安全举行，西安市在目前没

有一例新增新冠肺炎本土确诊病例的情况下，在一些区域进行全员核酸检测。人们冒着高温在检测点前自发排起了长队，现场秩序井然。

在城市的另一端，全运会省级食品总仓已经投入使用。十四运会组委会食品药品安全保障部驻会副部长姜敏介绍，对赛事期间必须进行食源性兴奋剂检测的猪牛羊、禽类、蛋奶、水产品、香料调料及其制品等五类专供运动员的食材，组委会设立运动员食品总仓集中保障，确保食品安全，确保食源性兴奋剂事件零发生。

全民全运 同心同行

四年前的第十三届全运会践行以人民为中心的发展理念、坚持把人民作为发展体育事业的主体，新增了19项群众赛事活动。

统计显示，通过线上线下等多种方式，有数百万群众参加了十三运会“我要上全运”基层选拔比赛。参赛人员遍及大江南北、涉及各行各业，运动员年龄最小的4岁，最大的93岁。

群众赛事活动进入全运会，让全运会对全民健身的牵引和带动作用日趋明显。不久前国务院印发的《全民健身计划（2021—2025年）》中提到，人民群众通过健身促进健

康的热情日益高涨，经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%。

筹办十四运会期间，陕西以江河沿岸滩地为资源，积极推进建设对群众来说便捷、适宜的健身和运动场所，推进“两河、两江、两道”六大全民健身工程。其中，仅八百里秦川渭河沿岸全民健身长廊就惠及三秦百姓超过200万人。

以“全民全运，同心同行”为主题口号，十四运会将在新中国体育史上写下浓墨重彩的一笔。人们期待全民健身事业以此次盛会为契机迈出更坚实的步伐，为实现健康中国目标添能助力。据新华社电